ENOTHTA 12

MNMOANATINAZIAZMOZ KAI AIAIPEZH

ZTOV Lo KATW Ttivaka mapouctalovtol ol SEIKTEC EMITUXLOC KOl ETAPKELAC TTOU AVILOTOLXOUV otnv Evotnta 12.

AEIKTEZ ENITYXIAZ

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

MPOAMAITOYMENEZ INQZEIZ

NEEZ ENNOIEZ

Ot puadnTég Kat ol UavNTPLEC va gival o€
Jcon va:

(0] EKTTOULOEUTIKOC avantuooel
6paaTnNPLOTNTEG, WOTE Ol UOTNTEC KAl Ol
uadntpleg va eivat o 9éon va:

NoAAarAaclacpog ko Staipeon HéxpL to 20

11.(Ap1.15) Avamrtuooouv TNV €vvola
TOU TOAAQTMAQCLAOMOU WG ABPOLOTIKAG
emavaAnyPng (owv TPOooBETEWV  Kal
SLaLoBnTIKA TNV €vvola TG Slailpeonc.

11.1 Xpnowomololv Tnv évvola Tou
TOAAMAQCLOCUOU wg
gnavaAapBoavopevng mpocBeong  Kal
urtohoyilouv ywvopeva péxpL To S€ka.
(T, 24242=3x2=6)

11.2 Xpnowlomolouv TNV £vvola TNg
Slalpeong w¢ peplopd  (yvwotog o
aplOpog Twv opddwyv Kol AyvwoTo TO
uEyeBog kabe opadag).

11.3 Xpnowiomolwolv TNV €vvola TNG
Slalpeong wg  emavaAapBovopevng
adaipeong (yvwotdo to péyebog kabe
oMAdog Kol Ayvwotog o aplBuog twv
OHAdWV).

v' pdodeon aptSuwv
UEXPL TO 20

v MoAdartAaotooudc we
enavaiauBavouevn
npoocdean

v' Aeaipeon aptduwv
UEXPL TO 20

V' MoAdardaotaoudc  we
emavaiouBavouevn
npoocdean

v’ Awipeon w¢ HEPLOUOC

v Awipeon w¢
enavaiouBavouevn
apaipeon




12.(Ap1.16) Alatumtwvouv Kal emAUOUV

12.1 ErmlAUoUV AEKTIKA TIPOBARHaTA piag

v' Avanoapdotaon

v' Eniduon npoBAruatoc

rtpoBALLTa piac Kot 500 TPAEEwY. mpagng ((X,GPOLOTLKr']C 'KaL K(XTIOIOTO'IGE(UV adpoloTikn G Kat ’
TLOAAOTTAQLOLOLOTLKA G doung), npocdeonc ko noAdarmAaotaotikhig
XPNOLLOTIOLWVTAG KaTAAANAn apaipeonc aptSuwv douncg
padnuatikn mpaén (o ayvwotog aplOuog UexptL to 10
umopel va Pploketal oe omoladnmote
B<an).

‘Evvola Lootntag

5.(AA.1.5) Katavoouv tnv €vvowa tnG | 5.1  Xpnolwlomolouv Tnv €vvola TNng v loétnta

LOOTNTAG KOL aVLOOTNTOG O SladOopETIKA
mAaiola kal xpnotpomnololv to cUUPoA
=, >, <.

6.(AA.1.7) YroAoyilouv tnv Twn TG

LOOTNTOG KOL OUUTTANPWVOUV TOV AyVWOoTO
aplOuo og LOOTNTEC.

6.1 YmoAoyilouv TtV TLUA TOU QyvwoTou

v Yrnodoyloudg tne tiunc

HETAPANTAC ot  €floWOEL( Ko | OF e€LOWOELC Kol npoPAnuata TOU ayVWoToU
npoPAnuata. aBpoloTikAg Soung.
ZTATLOTIKA

1.(2N1.2) Epunvevouv bebopéva ToU
POV OLATOVTAL UE ELKOVOYPAUUATO KOl

paBdoypappara.

(2N1.4) >uykpivouv debopéva pe Paon
TI¢ mAnpodopie¢ mou SivovtalL o€
ELKOVOYPAUUATA Kl o€

paBdoypappara.

1.1 Eppnvelouv dedopéva oe ypadikn
TapAOTOON (ewkovoypoppa n
paBoOypappa).

V' Epunveioa Sebouévwv
Tou mapouvatalovral o
ELKOVOYpaUUQA KOl
paBéoypauua




ENAEIKTIKH OPTANQZH MAGHMATQN

MabBnpata 1 kat 2 (ogAibeg 92-97): Eloaywyn otnv €vvola Tou TTOAAQTAQCLACUOU —
enavalappavopevn npocOeon

MaBnpata 3, 4 kot 5 (oeAideg 98-104): MoAAamAacLlaopog wg opadornoinon

Mabnua 6 (oeAideg 105-107): Emiduon mpoBARpatog

MaBnpata 7, 8 kot 9 (oeAideg 108-114): AvtiueTabeTikn 8LOTNTA MOAAATAQCLACLOU
MdaBnpa 10 (oeAideg 115-118): Elcaywyn otnv évvola tng dlaipeong — Alaipeon wg
MEPLOMOG

MaBnpata 11, 12 kat 13 (oeAideg 119-124): Alaipeon wG LEPLOUOG

Mabnuata 14 kat 15 (oeAibeg 125-129): Awaipeon wg pETpnon/enavolapBavopevn
adaipeon

MabApata 16 kot 17 (oeAibeg 130-133): MoAlamAaciacpdg kot Slaipeon wg
avtiotpodeg MpAgeLg

MaBnuata 18 kat 19 (oeAideg 134-139): AUTAGOLO KOl ULCO

MaBnuata 20, 21 kot 22 (oeAideg 140-146): MoAlamAaoclacpuog kol diaipeon —
EniAuon mpofAnpatog

ZHMEIA lMTPOZOXHZ
MaSnuata 1 kat 2 (oeA. 92-97)

I10X0¢ TNG Slepelivnong elval n elcoywyrn otnv €vvolo Tou TOAAQTAACLACUOU WG
aBpolotikn emavaAnyn iowv nmpocBetéwy. MNa va Ppouv moca eival ta madld otn
oKNVA, KIopoUV va To LETPHOOUV:
® Eva-€va
e SU0-6U0 (6nAadn oe duddeg), MPOOOBETOVTAC OUCLAOTIKA TIG TIEVTE SUABEC
(242+2+2+2)
e 5-5 (dnAadn oe mevtadeg pe Bacn otnv oTtoAr mou dopouv), mpocOBETovTag
oUCLAOTLKA TIG SUO Ttevtadeg (5+5).
Tooo otn dlepelvnon, 600 Kal TG SpaoTnNPLOTNTEG TOU pabnuartog, éudoaon divetat

OTOV OXNUATIONO oWV OUAdwV Kol 0TNV ovopacio Twv opddwv autwv Le Baon Tov



TANOWKO aplOUd Twv avtikelwévwy Tou Pplokovtal oe kdBe opada (m.x., dudda,

TPLada, TeTpada KAm).

MaSnuata 3, 4 kaw 5 (ogA. 98-104)

Z10X0¢ TG Slepelivnong lval n eloaywyn Tou cupBoAlou tou moAamAactacpuol. Ta
AL aVapEVETAL APXLKA VO EPUNVEVCOUV TOV TPOTIO HE TOV OTOL0 £PYACTNKE O
@davng. AvapEveTal va opatnproouV OTL e BAon TV elkOva ta TadLd oxnudtiooy
5 logg opddeg twv 2 madwyv otnv kabeud (5 duadeg). H pabnuatikr mpotaon
TPOOOEONG TTOU TAULPLALEL OE QUTH TNV ELKOVA €lvaL TO 2+2+2+2+2. O/H eKMALOEUTIKOG
emonpaivel 0Tl LMOpPoUUE va eKkPpAcOUE TNV enavalappavopevn npocbeon Tou
dlou aplBpol pe pla padnuatiki mPOTacn TOAAANMAACLACUOU OTnV omoia
XPNOLUOTIOLOUHE TO CUMUBOAO «dOPECH i «eTi» («X»). To cUMPBOAO auTO pag Seixvel
nooe¢ ¢opég emavalapPavetrat o dlog aplbuog, dnAadn mooeg (dle¢ opddeg
oxnpatitovtal (5 duadeg = 5 x 2). O npwtog aplBpog kabopilel tov aplBud Twv
enavaAnPewv, dnAadn Ba yivouv 5 emavaiqelg. O deutepog aplBuog eivat o
aplBude mou enavalapPBavetatl, SnAadn to 2 Ba emavaindBei 5 popég. Me Tov 8Lo
TPOTO QVOMEVETAL VO CUUMANPWOOUV TIG KOUTAAANAEG MOONMOTIKEG KOl AEKTIKEG
eKPPAOELG, yla va urtoAoyioouv mooa eival 6Aa Ta madld oto KapouléA KoL OTo

TPEVAKL, OTIWG GALVETAL TILO KATW:
KopouZéX: 4 + 4 > 2 tetpddeg~> 2 x4 =8
Tpevaki: 3+ 3+3 +3 > 4 tpLadeg—»> 4 x 3 =12

Q¢ eméktaon, unopouv va 600oUv ota maldld UALKG, yla va ovamopacTioouV
HAONUATIKEG TPOTACELG TIOAAQTIAQCLOOMOU (TU.Y. KOAQUAKLO KOl TIAQOTIKA TtoTHpLa)

n/KaL ELKOVEG, yLa va YpAPOoUV OXETIKEG LABNUATIKEG TIPOTACELG TTOAAATTAQGLACUOU.

MaSnua 6 (oeA. 105-107)

216x0¢ NG Slepevivnong elval ta aldld va ekppdoouv pe SLadopeTIKOUG TPOTIOUG,

ypadovtag TG KOTAANAEG HOONUATIKEG TPOTACELS TOAAAMAACLACUOU 1)/Kot



npooBeaong, TNV MoooTNTA TOU PeEALOU TTou ayopace n Kupia Katepiva. EvOelKTIKA, Ta
TaLdLa avapEveTal va avadEPouV TOUG Mo KATW TPOTIOUG:

e 'EEL OUOKEVOOLEG TOU EVOG UTTOUKAALOU N KaBeud (6 x 1 = 6)

e Tpelg ouokevaoieg Twv SUO UmoukaAlwyv N KaBeuld (3 x 2 = 6)

e AUO OUCKEUAOLEC TWV TPLWV UTTOUKOALWVY N KOBeULd (2 x 3 = 6)

Entiong, elval duvatov kamota matdld va avadEpouv cuvOUOOUO CUCKEUACLWV.

EvéelkTika:

e AU0 ouokevaoieg Twv SUO pmMouKoAlwV N KaBeuld (2 x 2=4) kot dvo

OUOKEUAOLEG TOU EVOG UMOUKaALOU n KaBeua (2 x 1 = 2).

Madnuara 7, 8 kau 9 (o€A. 108-114)

ITOX0C TNG e€epelivnon  lval n eloaywyn otnv évola TNG aVILULETAOETIKNAC LOLOTNTOG
Tou MoAAamAaclacpou, péoa amnod tig dtatatelc. MNa va urmoAoyioouv Ta maldld moca
glvat OoAa ta pAAa, ypddouv TIC KOTAAANAEC HABNUATIKEG TIPOTACELG
oA amAaclacpol Kot Balouv o€ KUKAO TIG AVTIOTOLXEG OMAdEC LAWYV 0To KouTl. Ta
matdLd, avapEVETAL VO EPYAOTOUV LE TOUG aKOAOUBOUC TPOTOUG:

e JTOo KOUTL umdpxouv 3 opadeg amd 5 pnAa otnv kaBeuid, SnAadn

unapyxouv 3 revtadeg pnAa, 3 x 5=15

e JTO KOUTL umdpxouv 5 opadeg amdé 3 pnAa otnv kaBeuid, SnAadn

urapyouv 5 tpradeg unAa, 5 x 3 = 15.




Ta matdld avapEéveTal va mapatnpioouV OtL ol SU0 HaBNUATIKEG poTAcELS Sivouv

To (610 amotéAeopa.

Z16x0¢ tNG Olepevvnong eivat n ypadn KATAAMNAWY HOONUATIKWY TIPOTACEWV
TIOAAQITAQCLAOMOU UE BAON TLG ELKOVEG, OELOTIOLWVTAG TNV AVILMETABETIKA WSLoTNTA
Tou moAAamAaclaopoU. Ta matdld avapEVETAL apXLKa Vo EPUNVEUCOUV TOV TPOTO
epyaoiag tou HAla kat tng Avvag kot va e€nynoouv, Balovtag o€ KUKAO TLG AVTiOTOLXES
opadeg axAadlwy, 6nmwe dalvetal o KATW:

e HAlag: 4 buddeg axAadia, 4x2 =8

ITn OUVEXELQ, yLa KABe eibog dpouTou, Ta atdld ypddouv 2 HabBnUATIKEG TIPOTACELG
oA\ amAaclacpou, e Bdon Tov TPomo SLatang Toug oto KaAddL.

To maldLd avapéveTal vo KATaAREouv 0To CUUTIEPACHA OTL OTOV TTOAAQTTAQCLOCHO, TO
amnotéAeopa ev aAAAleL, av aAAAEEL N oA TWV aplBuwy tou oAAamAactalovtal.

AnAadn, otov MOANAMAQCLOOUO LOXVUEL N aVTLETABETIK WOLoTNTA.



MaSnua 10 (oeA. 115-118)

216x0¢ NG E€epelivnong elval n eloaywyn otnv €vvola tng dlaipeong. To oevaplo
Siveltnv eukatpia ota maldLd vo pyacToUV LE TNV Evvola TNG Slaipeons we LEPLOUOG,
HoLpAlovTag ota Loa ToL UILoKOTO o€ €vav aplBuo naldlwy, divovtag ano eva o€ kabe
rialdi kat cuveyilovtag To poipaopa LEXPL VA TEAELWOOUV TA UILOKOTA. EVOEIKTIKA, T
Tadld avopEveTal va gpyactouy, aflomolwviag KUBoug r AAAa UAWKA, UE TOV
akoAouBo tpomno:
e Av ta nawdid eivat 2, tote Ba mApouv amod €L pniokota (potpalouv Eva-
€va ta urokota, Sivovrag amno éva oe KABe maldi HéEXpL va TEAELWOOUV T
UItLoKOTa)
e Avtamaldid eival 3, tote Ba MAPoUV Ao TECCEPA UTLOKOTAL
e Avtamaldia eivat 4, tote Ba dpouv ano tpia Pniokota
e Aev elvat Suvatov ta madla va gival 5, ylati dev pmopouv va polpaotouy
ota {oa ta 12 prokota. Me tov idlo Tpdmo, Ba douv OtTL Ta tadLa dev
elvat duvatov va eivar 7, 8, 9, 10, ) 11.
e Avta maldid eival 6, tote Ba TAdpouv amo 2 UIoKoTa.
e Avtamaldia eivat 12, tote Ba mapouv and 1 puniokoto.
OL 6paotnplOTNTEC TOU pabriuatog mou akoAouBouv, avadEépovtal otnv Evvola Tng
Slaipeong wg HepLopOg, onwg avadepOnke mo mavw. Itnv E¢epevvnon opwg, eivat
duvatov kamowa modld  va  gpyactouv  edpapuolovtag Tn  Slaipeon  wg
puétpnon/enavalapBavopevn adaipeon, mou eival €vag opbBOg TpoOmog epyaaciag.
EvbelkTika, kamota matdLd Umopel va epyactouyV e Tov akoAouBo tpomno:
e Av BAAOUUE TA UITLOKOTO OE OUAOEG E €A UITLOKOTO OTNV KaBeuLd, 1ote Oa
Ta polpactouv 12 maldid
e Av BdAoupe ta prokota o€ Suadeg, Tote Ba Ta polpacTouy £EL TtadLa
e Av BdAoupe ta prokota o€ TpLadeg, ToTe Ba Ta popacTouV Téooepa matdLd
e Av BAAOUE TO UTLOKOTO O€ TETPASEG, TOTE Ba Ta pLolpaoToUV Tpla TadLd
e Av BdAoupe ta prokota oe €4deg, ToTe Ba Ta polpactouy SUo matdid.
H évvola autr tng dlaipeong we Létpnon, 6a akoAouBnoeL TILO AVAAUTLKA O€ ETMOUEVA

pabnuoata.



MaSniuata 11, 12 kat 13 (oeA. 119-124)

210X0¢ TG Slepelivnong elval n évvola Tn¢ SLalpeong wg LEPLOUOG KAl N ELCAywyr TOU
oUUBOAou TG Slaipeong. Ztn Slailpeon PEPLOUOU €ival YWwoToG 0 aplOuodg Twy iowv
opadwv otov omoio Ba polpactouv KAmola avtikeipeva kat Inteitatl va Ppebel o
0pLOUOC TWV AVTLIKELLEVWY TTOU Ba €XEL N KABE opdda.

To madld avapEVETOL VO TTAPATNPACOUV TNV ELIKOVOL KOL TIG LOBNUATIKEG TIPOTACELG
Slaipeong mou Toug divovtal Kol vo KOTAVORooUV OTL 0 TPWToG aplOudg o KABe
pnabnuatikn mpotaon Siaipeong (Siatpeteog) ekdpdlel Tov CUVOALKO aplOPo Twv
OVTIKELLEVWYV Ta omola Ba polpactolv ota oa, o §eUTePOC aplOuog ekdpalel tov
aplOud twv maldlwv ota onoia Ba PolpaoToUV Ta AVTLIKEIPEVA auTd (SLalpeTng) Kot
10 TtNALKO ekdpAleL TOV aPLOUO TWV AVTLIKELLEVWY TIoU Ba tapel kAOe Ttodi.

Q¢ enéktacon, pnopoluv va §o6ouv ota madld kKat GAAa mapdpola oevapla f/kat
UALKA (LY. KOAQAKLO Kal TtoThApLa, KUBoL Kot matakia KAL) kat va {ntnBel ano ta
madld va HOLpAoOUV T QVTIKEMEVA oTta (oo Kat va ypddouv KotdAAnAeg

HaONUATIKEG TPOTACELSG Slaipeong.

MaSniuata 14 kot 15 (o€A. 125-129)

Itoxo¢ tng Olepelvnong elval n katavonon tng évvolag tng dlaipeong wg
uétpnon/enavoiappavopevn adaipeon. L€ AUTAV TNV NEPMTWON, €lval yvwotog o
0pLOUOC TWV AVTIKEWEVWY TIoU TEPAAUPBAVEL N KABeULd oo TIG (0€G OUAdES Ko
{nteitat 0 aplOpUog TwWV OpAdWY OV UMOPOUV VA OXNHUATLOTOUV amd €va oUVOAO
OVTLKELLEVWV.

EvéelkTika, oto epwtnua (a), o motdld avapévetal va okeptolv OTL o€ KABe Bapka
urnaivouv dVo madid, SnAadn ta modid oxnuatifouv dudadeg. Apa, xpeldletal va
umoAoyiooupe mooeg duadeg xwpouv oto 10. Etol, pmopolpe va Baloupe 2-2 ta

matdLd og KUKAO Kal val LETPOOUE TtOoeC Suadeg oxnuatiocape.



@ DAIEPEYNHEH

Maa napéa and 10 naldid nriyav enickeyn oto u&p@ndpko.’,..
\

Mepiuévouv ot oePd, yia va BH'GU-\./\{'UC Bclbpﬁsc. S ’
Y3 \

Me Tov TpOMO OQUTO €loAystol N évwola NG Olaipeong METPNONg N
enavaAappavopevng adaipeong:
v Av ta maidla oxnuatioouv pia Sdudada, pévouv 8 matdia.

v Av oxnuatiocouv akoun pia duada, pévouv 6 maldia.

<

Av oxnuatioouv akopa pia dudda, pévouv 4 adia.

<

Av oxnuatioouv akopa pia dudda, pévouv 2 madia.

v Tatehevtaia 2 madid oxnuatilouv akopa pia duada.

v Apa, 6Aec oL Suadeg mou oxnuatiotnkav Atav 5.
Me tov 610 tpomo ta matdid epyalovrtal kat oto epwtnua (B), oxnuatiloviag autn
dopd opadeg twv 5 matdiwy, Snhadn nevtddeq. Ito epwtnua (y) to matdid pmopouv
va avadépouv 6tL Ba pnopovoayv va nTav 6 Ta matdLd Kal eixav oxnUaTLoTeL 2 TPLASEC,
9 naudLa kat ixav oxnuatiotel 3 tpLadeg, 12 maidid kat eiyov oxnuatiotel 4 Tpladeg

K.O.K.

Madnuara 16 kot 17 (o€A. 130-133)

I1ox0o¢ tNG Slepevvnong elval n katavonon tou OtL 0 TOAAAMAQCLACUOG Kal N
Slaipeon eival avtiotpodeg mpatelg. MapatnpwvTog TG LAONUATIKEG TIPOTACELG TIOU
Toug Sivovtal, ta maldld avapéveTal va KAataAnéouv O0TO CUUMEPAOUA OTL HUE KABE
Iada aplOuwy, HUMOpPoUV va KOTOOKEUAOTOUV 600 HOONUATIKEC TIPOTACELG

oA amAaclacpol kot SU0 HabnuaTtikeG poTAaoelg dlaipeon . EvOelkTikd, Ta madla



OVOUEVETAL VO EENYHOOUV TOV TPOTIO TIOU OKEPTNKE N Xapd o€ KABE mepinmtwaon e Tov
akoAouBo tpomo:
e 2x4=8,tanadld oxnudrtioayv 2 TeTpAdE.
e 4x2=8,tanadld oxnudtioav 4 dudadeg.
e 8 +2=4, tanadld polpdotnkayv o€ 2 opAdeG TwV 4 1 Ta TadLd oxnuatiooy
4 duadec (mooeg Suadeg xwpouv oTo 8)
e 8 = 4=2, tanodld popdotnkayv o€ 4 opadeg TwV 2 1 TaL TTALdLA oXNUATIo0V

2 TeTpadeg (Mooeg TeTpAdEC XwpOoUuV oTo 8)

MaSniuata 18 kat 19 (o€A. 134-139)

216x0¢ TG Slepelivnong elval n KATavonon KoL n oXEon Twv EVVolwv «SUTAAGLO» Kot
«ULoO». MNopatnpwvtag TG KNXOVEG O0TO gpwTnpa (o), Ta maldld avapevetal va
nmapatnpnoouv OTL 0 aplBuog elo6dou kabe dopa OSuthaocialetal, SnAadn
noAAarmAactdletal emi SUo, evw oTo EpwTnUa (B), AvapeveTaL va tapatnprioouy OtL
0 aplOudg ewoddou potpaletal (o aplBuog €€6dou eival to Uod tou aplBuouv

€l066ov), 6nAadn Stapeital Sia dvo.

MaSnuata 20, 21 kat 22 (oeA. 140-146)

I1ox0¢ TNG Spaotnplotntag eival ta maldld va epoapudoouv TG EVVOLEG TOU
noAamAaclacpoU kat tng Staipeong mou ddaxOnkav os mponyoupueva pabnuoata,
woTte va elonynBouv évav tpomo, yla va kabicouv ta modid kabe ta§ng oto B€atpo.
EvOeLkTIKA, T TTaLdLA avapeveTal va avadEpouy OTL:
T mada tng A’ 1d€ng pmopouv va kabicouv oto Aldlwpa 2 (oto omoio
umapxouv 4 tetpadec BEocwv),
v to adla tng B’ kaw M Tagng pmopouv va kabicouv oto Atdlwpa 1 kal oto
Adlwpa 3 (ota omola umapyouv 4 TpLadeg BEoewv N 3 tetpddeg BEoewv),
/T madla Tng A’ tdéng pmopouv va kabicouv oto Aldlwpa 5 (oto omoio

unapyouv 15 B€oelg) kat

10



v 1a matdld tng E'kat IT' td§ng pmopouv va kabicouv oto Adlwpa 4 Kot oto
Awdlwpa 6 (ota omola umtapyouv 3 e€adeg BEoewv N 6 TpLadeg BEocwv).

OL 6paoTnPLOTNTEC TOU HaBAUATOC TToU akoAouBoUv €xouv wg oTdXo TNV emavadopd

TWV TECOAPWV MPALewV ToU €xouv S1daxBel LéxpL Twpa Ta madLd Kal tnv eniluon

TiPOoBANUATWY TPOCOETIKNG Kol TTOAAATTAQCLAOTIKAG SOUAG.

Apaotnplotntes EunAoutiouou

Ta matdia Ba aflomolrjoouy tn otpatnyLkn «SokLpr kot EAeyxoc». H opbn amavtnon

elvat OtL oL prtAe kUPBoL ival 8, oL KOKKLVOL 4 Kal oL TipAcLvol 2.

11



TEXNOAOTA

Mvetal elonynon onwg xpnotgomnolouvtal oe Slddopeg meputtwoelg edpappoyidia,

OTIWG T TILO KATW:

1. Edappoyidia yia tov noAAanAaclacpo

@OWALKO Tpog
1.1 lotooeAiba http://www.topmarks.co.uk/Flash.aspx?f=multiplication

006vec aodrng

O ekmaldeUTIKOC ETAEYEL ULaL OVATIAPAOTACN MO QUTEC TIOU TapoucLalovtal oto
aplotepd TAaiolo kot kaBopilel Tov aplOpd TwvV QVTKELLEVWY Kal TIG GOPEG Tou

napouaotaovral.

Click on a picture to give a context to a multiplication question. (10x10)

O ekmaldeuTIkOC KaAel Ta maldia va ypaouv pia pabnuatikn mpotaon npocbeong
KOl Lo Lot patikn) potaon MOAAQMAQGLACHOU YLO TNV ELKOVA TTOU TTAPOUCLALETAL.
o'
Gordon has 2 bunches of flowers.

There are 4 flowers in each bunch.
How many flowers there are?

0
I3

|

number of flowers number of bunches

@ E‘> <':’ ‘:"> tables facts

12



DOWALKO TPOg
1.2 lotooeAida https://www.ixl.com/math/grade-2/count-equal-groups 006veg adng

«)) Fill in the blanks to describe the model.

«)) There are D groups of dots.

-1)) There are dots in each group.

1.3 lotooeAiba:

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&Resource
ID=1013

O ekmaldeuTikO¢ KaBopilel TOUG TOPAYOVIEC TOU YLVOPEVOU, TUX. 4X3,

, , , , ) , DWALKO Tpog
enAéyovtag Ta BEAN ota aplotepd Kal Sefld Twv aplBuwv. Av emheyel to

000veg adng
“group”, To ywvouevo avanapiotatol we opadomnoinon. Av emiAeyei to “array”,

TO YLWVOUEVO avarmapiotatal we dSiatagn.

Lesson Info  Gizmo Lesson Materials Standard Gizmo Features %
Lesson Materials & Standard Gizmo Features % Time remaining to use this Gizmo: 4:28  Extend your five minute free pass.

Time remaining to use this Gizmo: 3:44  Extend your five minute free pass.

Rows * [al) columns % =0
anﬁ*m cﬁmm%@l &
@ 14 x 3¢
14 %3z
an = P
* aan
h .
Y am ® ey
h @ crow  Q Array *h* Q crowp @ Array
(@ show multiplication [ show multiplication
(A show total [ show total

view assessment questions for this Gizmo, log in or sign up for a Free Trial
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2. Edappoyidia yia tn Staipeson

2.1 lotooeAiba https://www.ixl.com/math/grade-2/write-division-sentences-for-

groups
To epappoyidlo bivel Tn Suvatotnta yla avamnoapdotoon Tng dlaipeong LEPLOUOU.

DALKO Tpog

«0)) Fill in the blanks to describe the model. 006vec aodrng

l()) There are 6 dots divided into 2 equal groups.

-1)) There are D dots in each group.

) So0,6 +2 =

2.2 lotooeAida: https://www.mathsisfun.com/numbers/divide-blocks.html

Ta madd urtoAoyifouv to TNALKO OTLG LOONUATIKESG TIPOTACELG SLapeong, £XOVTAG WG

BonBela tn oXNUATIKN avaTapAoToon oV TOPEXEL TO edaployidio.

DWALKO TTPOg
0006vec aodng
Divide the blocks exactly.
Right Wrong
0 0
6+2=
HeEE AN I
- 456
71619
1011 12
Options ")

© 2019 MathsisFun.com v0.82
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2.3 lotooeAiba:

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&Resource

ID=1002
To edappoyidlo divel tn duvatotnta ota maldld va epyaoctolv otnv DK TPOC
évvola tnG Slaipeong wg emavalapPavouevn adaipeon. Ta madid 0B6vec adiic

ETUAEYOUV TOV ApPLOUO Twv e€wWyNVWV OTO TTAVW APLOTEPO PEPOC TNG
0006vng. AkoAoUBwg, emiAéyouv Tov aplBpo twv e€wynvwyv mou Ba PBpilokovtal oe
kKaBe Aewdopeio oto mavw 6e€l0 LEPOG TNG 006vNG. XTn CUVEXELR, KaAouvtal va

oUpouV to kABe Aewdopeio yla va To TomoBeTAOEL TAVW OTOUG EEWYRLVOUG.

Aliens =0= (1) Bus size :0: (4] O Autopilot

J"_ AL DGP:
-

A

12 aliens total.

Show: .

(O As division Each bus holds 4 aliens.
Remainder
as fraction

(O Alien numbers You've used 3 buses.

Aliens =0= [El Bus size l:]] O Autopilot

=) E
22222222222

12 aliens total.

Show:

O As division Each bus holds 4 aliens.
Remainder
as fraction

(O Alien numbers You've used 0 buses.

There are 12 aliens remaining.
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3. Edpappoyidio yia moAAanAactacpo Kat Siaipeon

3.1. lotooeAiba https://www.splashlearn.com/division-games

DALKO TPOog
4 splashLearn Relate Division and Multiplication B 000oveg adng
Q/ “ Choose the correct division sentence. /\)101
*)
4. Edappoyidio yia tig Evvoleg SUMAAOLO — Hoo DUKO TTPOC
0006vec aodrng

4.1 lotooeAiba https://www.topmarks.co.uk/maths-games/hit-the-button

To edappoyidlo divel tn duvatdtnta ota matdid va Bpouv To ULod Kal To SuTAdoto

aplOuo, emAéyovtag aplBuoug péxpl to 10 amod tnv apxkn obovn.
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